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Slovo starostky obce
Vážení a milí spoluobčané, 
spolu s dětskou říkankou si i já v těchto dnech říkám: přišlo jaro do 

vsi… Ano, je tady to toužebně očekávané roční období s příslibem 
nového života a energie jak v přírodě, tak i mezi námi. Ožila pole 
a zahrádky, prodloužil se den. 

Věřím, že i vy se snažíte jaro přivítat úklidem nejen v domě, ale 
i před ním. Jediné, co mě mrzí je to, že někdo mezi námi stále kazí 
vzhled obce a  bezprostředního okolí bezohledným vyhazováním 
nepořádku na místa, kde odpady nemají co dělat. Jako kdybychom 
tady neměli sběrné nádoby a sběrný dvůr, kde si s odpadem umí 
poradit. Navíc tu organizujeme pravidelné jarní a podzimní odvozy 
odpadů od každého domu. Co dělat víc?  Zlepší se to někdy? 

Byla bych ráda, abychom upraveným vzhledem obce přivítali vý-
znamnou slavnost, která nás čeká 6. června. To obec Chodouny 
slaví 800 let! Připraven je bohatý program, který jistě potěší jak stálé 
obyvatele, tak i rodáky, chalupáře a návštěvníky naší obce. Podrob-
něji se o něm dozvíte v přiloženém článku. 

Užívejte slunečné dny a těšte se! 
To vám přeje starostka Marie Cimrová Toužebně očekávané jaro je konečně tady

Co nás čeká, co nás nemine
Poslední dubnový den proběhne jako 

každým rokem pálení čarodějnic. Slétnou se 
na hřiště v 17 hodin. Organizátoři – obec, fot-
balisté a Líné matky slibují pestrý program, 
takže se jistě pobaví nejen čarodějnice, ale 
i všichni příchozí. 

Dne 16. května vás pozveme na zahradu 
bývalé hasičárny v  Lounkách. Spolek Zvo-
nice tu pořádá soutěž a  ochutnávku doma 
upečených chlebů a vaflí. Sliny se vám mo-
hou sbíhat už teď, ale my jsme moc zvědaví 
na domácí recepty! Určitě se účastníte v hoj-
ném počtu. 

Dne 30. května bude hřiště patřit dětem. 
Tradiční oslava Dětského dne opět v  režii 
Líných matek, obce a  fotbalistů přivítá jako 
vždy spoustu drobotiny i  kluků a  děvčat 
odrostlejšího věku. 

Konečně se dostáváme k  nejvýznamněj-
ší akci letošního jara.  Dne 6. června se na 
návsi v  Chodounech oslaví 800 let obce!  
Vybíráme z programu: od 14. hodiny zazpívá 
písničkář Samuel Němec, v 16 hodin zavítají 
děti s divadélkem Romaneto do pohádkové 
říše, od 17 hodin bude jeviště patřit hudeb-
ní produkci Madia Singer Duo, v  19.30 se 

těšte na Kabát. V  21.30 předvede taneční 
skupina Inflamenus Ohňovou šou a  od 22 
hodin k tanci i poslechu hraje skupina Fajn. 
Ani to ale není všechno. Připravena je volná 
prohlídka školy, na obecním úřadě si může-
te prohlédnout historické fotografie a  fotky 
ze setkávání rodáků a  kroniky obce. Přije-
dou historické traktory, děti si zaskáčou na 
nafukovacím hradě. Možná vás čeká i další 
překvapení!  

Důležitá výzva!!! Pokud máte fotogra-
fie, dokumenty či další předměty doklá-
dající bohatou historii obce, budeme moc 
rádi, když nám je zapůjčíte na výstavku. 
Děkujeme předem. 

Obecní úřad Chodouny. 

Z jednání  
zastupitelstva obce

Na lednovém zasedání schválilo zastupi-
telstvo obce poskytnutí finančního daru ve 
výši 1 000 Kč na provoz pro Kočičí domov 
Sluníčko, z.s., finanční dar ve výši 2 000 
Kč Charitě Litoměřice, finanční dar ve výši 
5 000 Kč Charitě Roudnice n. L. a finanční 
dar ve výši 10 000 Kč Dětskému domovu 
Litoměřice p.o. FK Lounky Chodouny, z.s.  
byl poskytnut finanční dar 15 000 Kč na hu-
dební produkci na fotbalovém plese a  ve-
řejná finanční podpora na činnost ve výši  
80 000 Kč.

Na oslavy obce Chodouny bylo schváleno 
objednání pronájmu dvou skluzavek a bubli-
nová show s workshopem.� mond

Fotografiemi do tohoto vydání zpravodaje přispěli:
M. Cimrová, M. Poláčková, D. Ondrová, Z. Tomášová, L. Jurczaková a M. Pátek
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Chceme mít v obci čisto
Vážení spoluobčané, opětovně informu-

jeme, že budou sváženy pouze očipované 
popelnice na komunální odpad. Svoz bude 
jedenkrát za 14 dnů v  pondělí od 6 hodin 
ráno (raději popelnici dejte před svůj dům 
večer, den před plánovaným svozem). Plat-
ba za jeden vývoz popelnice je nezměněna, 
bude záležet kolikrát plnou popelnici na ko-
munální odpad necháte vysypat. Jeden svoz 
popelnice kovové 110 litrů je 77 Kč, plastové 
120 litrů je 84 Kč a plastové 240 litrů je 168 
Kč. Platba bude účtována za půl roku v čer-
venci a v lednu následujícího roku za II. po-
loletí. Vývozy popelnic budou zaznamenány 
v  redakčním systému, do kterého můžete 
nahlížet a  kontrolovat výsypy (přihlašovací 
údaje obdržíte na obecním úřadě).

Popelnice na tříděný odpad jsou v  tomto 
systému též zavedeny, a proto vás žádáme, 
abyste nechali vysypávat pouze plné popel-
nice a ne poloprázdné. Za každý výsyp platí 
obec a  není ekonomické nechat vysypá-
vat poloprázdné popelnice. Děkujeme vám 
všem, kteří třídíte odpady a  tím chráníte 
naši přírodu. Pokud máte zájem o popelnice 
na tříděný odpad můžete si je objednat na 
obecním úřadě, svozy popelnic na tříděný 
odpad hradí v plné výši obec.

Můžete též využívat kontejnery na kov 
(u  bytovek a  u  obchodu Lounky, na návsi 
Chodouny), jedlé oleje (na návsi Chodouny 

a  za obchodem Lounky), textil (za obcho-
dem Lounky, na návsi Chodouny a u stodoly 
Chodouny před sběrným dvorem) a kontej-
nery na plast, papír a sklo na stávajících sta-
novištích. Kontejnery na bioodpad u bytovek 
v  Lounkách, u  školky v  Chodounech a  na 
sběrném dvoře Chodouny. Na jiné místo 
prosím bioodpad nedávejte.

Dále můžete využívat Sběrný dvůr 
v Chodounech ve středu od 16-18 hodin 
a  v  sobotu od 9-11 hodin. Zde můžete 
odevzdat plast, velký plast, papír, kartonový 
papír, kov, sklo, nebezpečné odpady, biood-
pad, velkoobjemný odpad, elektroodpady, 
pneumatiky a  suť v  omezeném množství. 
Nově zde můžete odevzdat dřevo – roz-
ložené dřevěné skříně, skříňky, poličky 
do nového kontejneru na dřevo. Všechny 
odpady mohou odevzdávat občané, sběrný 
dvůr není určen pro podnikatelský odpad.

POKUD MÁTE VĚTŠÍ MNOŽSTVÍ 
TŘÍDĚNÝCH ODPADŮ PROSÍM 
VYUŽÍVEJTE SBĚRNÝ DVŮR 
A NEODKLÁDEJTE NA ZEM PŘED 
KONTEJNERY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD!

Též vás žádáme, abyste do kontejnerů na 
tříděný odpad neodkládali komunální a  jiné 
odpady!!! 

Sběrný dvůr je pro všechny občany zdar-
ma, a  proto nechápeme, proč si z  obce 
někdy děláme smetiště. Díky našim za-
městnancům a  dobrovolníkům se snažíme 
udržovat pořádek nejen u  kontejnerů na 
tříděný odpad, ale i  na lesních pozemcích, 
u  polních cest a  komunikací. Někdy je to 
nadlidský úkol. Ráno se vše uklidí a za hodi-
nu je zde zase nepořádek a může se uklízet 
znovu! Pomůžete nám tento nešvar odstra-
nit? Buďme všímaví a upozorněme některé 
naše spoluobčany, kteří ještě třídění zřejmě 
neporozuměli a neví, kam který odpad patří. 

Děkujeme vám za pomoc.
Obecní úřad Chodouny 

Prosíme
třiďte 
odpady.

Vyplatí 
se nám to...
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Za půl roku opět k volbám
Informace o  podmínkách kandidatury 

ve volbách do zastupitelstev obcí. Volby 
se budou konat ve dnech 9. a  10. října 
2026.

Kdo může být kandidátem
Kandidovat může každý občan ČR, který
-	 alespoň druhý den voleb dosáhl 18 let
-	 má v obci trvalý pobyt
-	 nemá omezenou svéprávnost k  výkonu 

práva být volen 
-	 nemá omezenou osobní svobodu z důvo-

du výkonu trestu. 

Které druhy volebních stran mohou 
kandidovat
-	 registrované politické strany nebo politické 

hnutí a jejich koalice
-	 nezávislí kandidáti
-	 sdružení nezávislých kandidátů

-	 sdružení politických stran, hnutí a nezávis-
lých kandidátů

Kdy se podávají kandidátní listiny
Nejdříve21.července 2026 a  nejpozdě-

ji 4.srpna 2026. Podávají se registračnímu 
úřadu, kterým je pověřený obecní úřad.

V  naší obci je k  1. lednu 2026 565 prá-
voplatných voličů. Petice pro nezávislé 
kandidáty musí obsahovat 25 podpisů, pro 
sdružení nezávislých 40 podpisů. Bližší in-
formace na úřadě či na stránkách Minister-
stva vnitra ČR. 

Sběrný dvůr Obce Chodouny informuje
Sběrný dvůr – vjezd vedle stodoly na p.č. st. 8/3 a p.č. 3204 k.ú za 
Obecním úřadem Chodouny.
Otevírací  doba
Středa....................................16.00 - 18:00 hod.
sobota....................................  9.00 - 11:00 hod.

Na sběrném dvoře mohou občané zdarma odložit tyto odpady:
- 	nově zde můžete odevzdat dřevo nového kontejneru – rozložené 

dřevěné skříně, skříňky, poličky 
-	 plasty, kompozitní obaly - nápojové kartony, polystyren z do-

mácností
-	 papír včetně rozložených kartonových krabic
-	 kov
-	 objemné (starý nábytek, koberce, lina aj.) – velké kusy je třeba 

rozebrat na části
-	 biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu (tráva, listí, 

drobné větve aj.)
-	 elektrospotřebiče, elektrické a  elektronické zařízení (domácí 

spotřebiče – lednice, pračky, televize, rádia, PC, monitory aj.) – 
zařízení musí být kompletní (bez odmontovaných motorů, cívek 
apod.)

-	 osvětlovací zařízení (zářivky, výbojky…)
-	 autobaterie, drobné baterie…
-	 odpady nebezpečné (oleje, chemikálie, staré léky, pesticidy…)
-	 směsné stavební odpady – maximální množství 1 m3 na občana 

za rok
-	 pneumatiky - 4 kusy na osobu a rok

Jedná se o  ukládání odpadů vyprodukovaných na území obce  
Chodouny a Lounky.

Sběrný dvůr není určen k ukládání komunálního odpadu. 
Ten patří do popelnic!

Občané Chodoun a místní části Lounky mohou tuto službu vyu-
žívat na základě občanského průkazu (prokázání trvalého pobytu). 
Chatařům a majitelům nemovitostí, kteří zde nemají trvalé bydliště, 
bude na základě žádosti vystavena na obecním úřadě kartička 

Líbí se vám takové zátiší na cestě k Vetlé a nepořádek kolem odpadkového koše...?

Kritickým objektivem...

SBĚRNÝ 
DVŮR

Při odkládání odpadu dbejte pokynů obsluhy dvora!!! Pokud 
obsluha zjistí, že předávaný odpad neodpovídá deklarovanému 
druhu nebo kategorii odpadu, odmítne odpad přijmout.
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Zamyšlení nad malotřídní školou v Chodounech
V Chodounech dnes žije mnoho mladých rodin, které se k nám 

přistěhovaly v posledních letech. Obec roste, ožívá a  je to dobře. 
Přesto vidíme, že mnoho dětí z  těchto rodin nenastupuje do 
naší místní málotřídní školy, která se modernizuje, zlepšuje výuku 
a nabízí bezpečné a přátelské prostředí. Proč se to děje?

Jedním z důvodů může být přirozená tendence rodičů volit vět-
ší školy ve městech, protože nabízejí širší nabídku kroužků nebo 
služeb. Přitom málotřídní škola má své výrazné přednosti – děti se 
zde učí v klidném prostředí, učitel se jim může věnovat individuálně 
a vztahy mezi dětmi jsou přirozenější, přátelštější a často i pevnější. 
Je zde minimální riziko šikany mezi dětmi. Tyto výhody však nejsou 
vždy vidět na první pohled, pokud je rodiče osobně nezažijí.

Dalším tématem je povědomí o místním životě a sounáležitosti 
s obcí. Pokud děti tráví většinu času mimo Chodouny — ve škole 
i ve volnočasových aktivitách — postupně se může stát, že ztrácejí 
vztah k místu, kde žijí. Méně se potkávají s vrstevníky z obce, ne-
znají dobře okolí, tradice ani komunitní život. Málotřídní škola je při-
tom důležitým centrem obce — místem, kde se děti učí nejenom číst 
a psát, ale i chápat, že žijí v konkrétní komunitě, mezi konkrétními 
lidmi. Vytvářejí se tak mnohdy i celoživotní přátelství. 

Stojí za to připomenout také dlouhodobé výsledky málotřídního 
vzdělávání. Ačkoliv to někdy rodiče překvapí, z málotřídních škol 
běžně vyrůstají lékaři, inženýři, architekti, učitelé, vědci i další 
úspěšní lidé. Mnoho výzkumů i zkušeností ukazuje, že kvalita vzdě-
lávání nespočívá v počtu tříd, ale v přístupu, bezpečném prostředí 

a podpoře individuality. A právě to jsou oblasti, ve kterých malé školy 
často vynikají.

Je pravda, že konkurence městských škol je silná. Ale zároveň 
platí, že naše škola v Chodounech prochází rozvojem, moderni-
zací a vylepšováním výuky. Naší obci velmi záleží na tom, aby tu 
byla kvalitní, dostupná a bezpečná škola pro místní děti. Čím více 
rodin místní školu podpoří, tím životaschopnější bude — a tím více 
se nám všem vrátí v podobě soudržné, aktivní komunity.

Možná je proto dobré položit si otázku:
Chceme, aby naše děti vyrůstaly s vazbou k místu, kde žijí? 

Chceme, aby se znaly, potkávaly, tvořily společné zážitky — pří-
mo tady, doma?

Budoucnost školy v Chodounech je v rukou celé obce. A když ji 
podpoříme, může dál zůstat silným a přirozeným centrem našeho 
společného života.� Mgr. Lenka Jurczaková, ředitelka školy

Vztahy mezi dětmi jsou v malotřídce často pevnější. 

Pěkná nástěnka je ozdobou řídy.

Při učení vládne příjemná atmosféra.

Poznámka redakce:
K předchozímu článku přikládáme několik fotek, z nichž číší poho-
da, která v malotřídní škole v Chodounech panuje. Děti tu prožívají 
klidná školní léta, pěkné učebny, místa k odpočinku, interaktivní ná-
stěnky a moderní IT techniku. Navíc nejsou stresovány každoden-
ním dojížděním, což v situaci, kdy je dlouhodobě uzavřen most přes 
Labe je velká výhoda. Myslím, že by byla obrovská škoda pro celou 
obec a její obyvatele, kdyby zdejší škola zanikla. 

Děti mají k dispozici interaktivní tabuli.
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Den žen se vydařil a přišel i kouzelník
Kulturní sál obce Chodouny se 7. března zaplnil do posledního 

místečka. Přišli jsme si připomenout Mezinárodní den žen. Svým 
vystoupením potěšily děti z místní školy, kromě pěkných písniček 
a scének, vyrobily i milé papírové kytičky, které pak hoši rozdávali 
přítomným ženám. Ale nebojte, i na živé květiny se dostalo. Každá 
z účastnic je při odchodu dostala. 

Přišel i kouzelník Mág Alex se svou partnerkou. Jeho ekvilibristice 
jsme se nestačili divit, ale co bylo zvlášť pěkné, že do své exhibice 
zapojil i návštěvníky. Kouzlo s gilotinou napnulo nervy k prasknutí. 
Odvážná divačka klidně vložila ruku pod ostří sekyrky, okurku to uťa-
lo jako nic, ruka naštěstí neutrpěla. Zapojily se i děti, což posoudíte 
ostatně i na přiložených fotografiích.� zt
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Krásné masky na plese
Maškarní ples pro dospělé se povedl. Ma-

ruška Poláčková uchvátila aktuální maskou 
sběrné nádoby na odpad. Svěřila se nám:

„Jak maska vznikala? Původně jsem chtě-
la jít za něco úplně jiného, ale nepodařilo se 
mi masku udělat podle mých představ. Měla 
jsem ale připravený koš na prádlo s uříznu-
tým dnem. Jednou jsem v  televizi zaslech-
la slogan: Třiďte odpad, má to smysl! A tak 
mě napadlo vytvořit nádobu na tříděný od-
pad. Manžel mi ke koši přimontoval koleč-
ka a bylo hotovo. Sehnala jsem propagační 
letáky na všechny druhy odpadů a  nebyla 
bych to já, kdybych nevymyslela další slo-
gany. Např. plast „Vytříděné plasty se k vám 
vrátí třeba jako recykláty“ nebo plechovky: 
„Nepatřím do starého železa!“Jinak karneval 
se povedl, jako vždycky. Hudbu pouštěl DJ 
Vlasta Čtverák a všichni, kdo přišli, byli mas-
kovaní a výborně se bavili.“ 

Jaké masky slavily největší úspěch, těžko 
říci, vy si to z přiložených fotek vyhodnoťte 
sami. A  příště? Příště ať mezi nápaditými 
maskami najdeme i vás! 
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Děti se na karnevalu radovaly o týden dříve než dospělí. I ony si odpoledne pěkně užily s oblíbenými hrdinkami z populárního 
filmu Ledové království. Tančily, soutěžily a vyhrávaly pěkné ceny.

Díky místní škole a školce se i v naší obci podařilo obnovit tradici Masopustu. I letos se 
to vydařilo. Děti si zhotovily pěkné masky a v průvodu, doprovázení vlastním zpěvem 
lidových písniček došly ze školy až na náves. Tam je uvítala paní starostka s místosta-
rostou a knihovnici.  
Byly tu připraveny dobroty v podobě lízátek, bábovky a štrůdlu. Ale ani děti se nedaly 
zahanbit, každého dospělého podarovaly papírovým koláčkem. 

Vochomůrka Šárka

Nezapomínáme 
na tradice
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METEO
Tato zima byla nezvykle bohatá na sněhové srážky. 

První várka (20 cm) napadla 10. ledna, další přišla 25. 
ledna a bílo bylo prakticky celý únor. Sněhu ale nebylo 
moc a vláha z něj nezůstala skoro žádná. I když se zima 
mohla zdát chladnější, ve skutečnosti byla průměrná. Po Třech králích jsme měli mra-
zivý týden, který skončil 12. ledna s minimální teplotou –23 °C. To prověřilo choulosti-
vější rostliny na našich zahradách, uvidíme, které fíkovníky nebo albízie vydržely. Celý 
týden se minimální teploty pohybovaly kolem –12 °C. 

Další mrazivá epizoda přišla 21.-25. ledna, opět ledové dny s minimální teplotou 
kolem –12 °C. První dvě únorové dekády byly teplotně průměrné, nejvyšší teploty 
byly kolem 5 °C, v závěru měsíce jsme se dočkali až 16 °C. Zato březen byl teplotně 
nadprůměrný, do 25. března se kromě šesti dnů teploty dostaly přes 15 °C. Naopak 
srážky do 25. března nespadly téměř žádné. 

Po inverzním podzimu nás v lednu potěšilo 12 slunečných dnů, v únoru zasví-
tilo až ke konci měsíce a březen byl již slunečný, teplý jarní měsíc. Ochlazení 
v  závěru března trochu zpomalilo kvetení stromů, uvidíme, jestli se ještě vrátí 
ranní mrazíky.  �  Martina Ondrová 

Lounky se mohou pochlubit dalším psím šampionem! Zdeňka Marešová (Caltová) má skvělého koníčka, 
věnuje se chovu a výcviku loveckých psů. K úspěchu gratulujeme. 

Psí reprezentanti obce
Rok 2025 se nám, co se týče sportovních 

úspěchů mimořádně vydařil, a  tak bychom 
chtěly na všechny úspěchy letos navázat. 
Plánů máme plno, věříme, že i přes stoupa-
jící krizi v cenách pohonných hmot se nám 
povedou zrealizovat. 

Od ledna jsme bojovaly o  možnost 
být v  reprezentaci Klubu hoopers z.s. za 
Českou republiku na mistrovství světa v  
Hoopers, které se letos bude konat v září, ve 
Slovinsku.  Pěti koly kvalifikací jsme prosvi-
štěly se svými čtyřnohými parťáky naprosto 
famózně a  naše obec se bude moc pyšnit 
Banánem, Fac, Messim a Kroketou v dre-
su české reprezentace. 

Předtím jsme se ale znovu dostaly na Ev-
ropský pohár do Holandska a  na Meziná-
rodní soutěž v hoopers do Rakouska. Všu-
de se budeme snažit navazovat na úžasné 
loňské úspěchy, kde na Mezinárodní soutě-
ži jsem s Kroky vyhrála a na Evropě skon-
čila Natka s  Banánem ze 175 nejlepších 

hoopers týmů na skvělém druhém místě. 
Aby nebylo dobrých zpráv málo, tak v po-

lovině března proběhly kvalifikace na účast 
na Mistrovství republiky, kam jsme se také 
probojovaly . 

Plánů nemáme málo. Naše cíle jsou větší 
a větší a my uděláme vše pro to, aby naše 
klubová vlajka s  logem Hoopagi Loun-
ky vlála v  každém evropském státě hrdě 
a vznešeně. 

Děkujeme všem za podporu – moc si 
všech krásných slov vážíme a  hlavně dě-
kujeme sponzorům, bez kterých bychom 
nebyly tam, kde jsme. Rozhodně patříme 
mezi špičku mezi závodními týmy v ČR a to 
díky - Bohemia Pet Food, Marp, Fortify, 
Geloren. 

Chystáme i  několik akcí přímo v  Loun-
kách a zveme každého, ať se přijde podí-
vat, jak úžasným sportem Hoopers je a pří-
padně se může kdokoli domluvit a  zavítat 
mezi nás. 

Děkujeme Vlastíkovi Caltovi, že stále 
můžeme a dovolte nám mu touto cestou 
popřát v krásném životním jubileu mno-
ho zdraví a radostných dní i nadále.

Iva Francová 
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Výlet za Přemyslem Oráčem
„Jestlipak víte, co je to pluh,“ zeptala jsem se pravnoučat, když 

jsme se bavili o jaru, zahrádce a sklouzli k polním pracím. „Pluhem 
se oře obilí,“ zkonstatovali. Trochu jsem jim poopravila představu 
o funkci tohoto důležitého nástroje a pak mě napadlo, že jeden pluh 
jim vlastně mohu ukázat. Navíc pluh, opředený pověstmi. I  vydali 
jsme se na výlet. 

Stadice nejsou tak daleko, jen pár kilometrů od Ústí nad Labem. 
Prošli jsme Trmicemi, kde se nedalo zabloudit, protože kromě čer-
vené turistické značky nás vedl i název ulice se jménem Přemysla 
Oráče. Pak přišel Koštov, Stadice s  královským pramínkem vody 
a cedulkou na jednom zdejším stavení hlásající, že právě tady stál 
statek, kde světlo světa spatřil Přemysl. Brzy už kráčíme Královským 
polem k slavnému pomníku. Stojí tu od roku 1841, kdy ho tu jako 
připomínku bájné události nechal vystavět hrabě Ervín Nostic. Auto-
rem pomníku je sochař Josef Max a architekt F. Staumann.  Reliéfy 
znázorňují příběh, popsaný v Kosmově kronice české z 12. století. 
Právě odtud byl kněžnou Libuší na trůn povolán zakladatel slavného 
rodu Přemyslovců. Po příchodu poselstva přestal orat a lískovou vě-
tev, kterou poháněl voly, zarazil do země a ona hned obrostla listím. 
Pak pohostil poselstvo chlebem a sýrem a na cestu do Prahy si vzal 
jen  lýkové střevíce a mošnu, aby tyto předměty i dalším generacím 
připomínaly prostý původ přemyslovského rodu. Líska se těšila vel-
ké úctě zdejších obyvatel. Karel IV. dokonce osvobodil hned tři sta-
dické usedlosti od roboty, jen aby mohly o tuto lísku řádně pečovat 
a její oříšky odevzdávat na Pražský hrad. Zvyk se udržel až do roku 
1701.Stadickým zbyl pomník, Královský pramen a  také nedaleká 
Volská hora, v níž se údajně ztratili voli, poté co je Přemysl vypřáhl 
z potahu. Říká se, že na jejím úpatí vyvěrá rezavá voda, podobná 
močůvce a ze skály je prý tu a tam slyšet volské bučení. Nebo mož-
ná bylo, dokud Královské pole nepřeťala hlučná železnice, a  ještě 
hlučnější dálnice. Děti hltají očima výjevy na reliéfu pomníku a vi-
dím jim na očích, jak rády by si osahaly kamenný pluh tam nahoře. 
Přísný pohled Libušiných poslů však nedovolí myslet na lumpárny. 
Scházíme zpátky k Bílině, sledujeme její dravý proud a obdivujeme 

voňavý koberec fialek a něžná kvítka podléšek a podbělů. „Jéé, sem 
asi chodil Přemysl na fialky a nosil je Libuši!“ napadlo některé z dětí. 
Tuhle pěknou představu jsme jim nevymlouvali. 

• • •
Tip na jarní výlet jste dostali a teď už jen další zajímavou souvis-

lost. Název Lounky má co do činění právě s Libušiným poselstvem. 
Pověst praví: Kněžna Libuše vyzvala vladyky, aby vyhledali Přemys-
la. Vydali se za ním ze starobylého Vyšehradu podél velké řeky smě-
rem na sever. Navečer zbudovali na břehu řeky tábor. Unavení lovci 
skolili jelena a jali se jeho části opékat nad ohněm. Do toho jim svítil 
měsíc jasným světlem. Pojali to jako znamení moudrých duchů a na 
jejich počest tu zbudovali svatyni Luny. Při zpáteční cestě už s Pře-
myslem se znovu zastavili na tomto místě a hle, oheň už udušený 
vzplál jasným plamenem! Zvedli hlavy k měsíci v úplňku a Přemysl 
rozhodl, že na tomto místě vznikne osada jménem Luna. Později 
se název změnil na Lounky. Bájný skrojek měsíce se tak dostal i do 
současného erbu Lounek. � Zdena Tomášová 

Zveme vás do knihovny
Vážení a milí 
čtenáři,
využívám této příleži-
tosti, abych poděko-
vala všem, kteří naši 
knihovnu navštěvu-
jí, a  abych pozvala 
všechny občany do 
naší knihovny. Hned 

na úvod si dovoluji připomenout otevírací 
dobu místní knihovny a to 

pondělí od 8.30 – 17.00
středa od   8.30 – 17.00

Po registraci, která je zdarma, je vám 
k  dispozici knižní fond o  rozsahu 1.050 
svazků beletrie, detektivek, naučné literatu-
ry, pohádek a jiné. Fond naší knihovny roz-
šiřují i  výměnné soubory z  Knihovny K. H. 
Máchy v  Litoměřicích, které probíhají vždy 
po třech měsících. Pokud někdo má zájem 
o speciální titul je možno ho dodatečně ob-
jednat. Díky obecnímu úřadu a  Knihovně  
K. H. Máchy v Litoměřicích si tak naši čtená-
ři mohou zapůjčit i knihy, které jsou cenově 
velmi nákladné. 

Touto cestou bych chtěla poděkovat všem 

čtenářům, kteří vracejí zapůjčené knihy 
v pořádku a včas.

BŘEZEN – MĚSÍC KNIHY
Je už sice za námi, ale já ho přesto připo-

menu. Je to příležitost připomenout si kouz-
lo čtení a význam literatury v našem životě. 
Knihy nás nejen vzdělávají, ale také nám 
otevírají dveře do nových světů, rozvíjí fan-
tazii a podporují kritické myšlení.

Do naší knihovny jsme zakoupili velice 
zajímavou knihu „Památné stromy Podři-
pska“ očima dendroložky a malířky Magda-
lény Kopecké. 

Mikroregion Podřipsko je svazek obcí, 
území, rozkládající se v  okolí bájné hory 
Říp. Horu Říp zná každý, ale památné stro-
my mikroregionu už jen málokdo. V  roce 
2025 až 2026, v období, kdy kniha vznikala, 
jich bylo celkem 175. Jen alej vedoucí na 
úpatí hory Říp, čítá 143 lip. Záměrem knihy 
je přiblížit vám a ukázat kouzlo jedinečnos-
ti stromů a také poukázat na to, jakou péči 
a  pozornost si památné stromy zasluhují. 
Řada z nich roste stovky let a každý má svou 
historii a  s  ním spjaté pověsti. Jako jedna 
z prvních v této knize je naše Borovice čer-
ná u Chodoun. Borovice černá u Chodoun 

dosahuje výšky 17 m a  obvod kmene 312 
cm, odhadované stáří je 160 let, památným 
stromem byla vyhlášena 7. 12. 1976.  Dal-
ším zajímavým památným stromem v okolí, 
který vzbudil moji zvědavost, je Valouškova 
hrušeň v  Černěvsi. Odhad jejího stáří je 
úctyhodných 400 let. Zasadila ho prý rodina 
Valoušků, která se do Černěvsi přistěhovala 
v  době pobělohorské. Hrušeň roste v  sou-
kromé zahradě v  Černěvsi. Výška stromu 
je 13 metrů a obvod kmene 348 cm a strom 
stále plodí drobné nažloutlé hruštičky.

Toto je jenom ochutnávka z knihy Památ-
ných stromů Podřipska.

Umístění stromů najdete v knize na přilo-
žené mapě. Při plánování cesty ke stromům 
vám pomůže i  QR kód obsahující souřad-
nice, uvedené u  každého stromu, a  struč-
ný slovní popis. Kromě fotografií naleznete 
v knize i ruční malby.

Paní spisovatelka, dendroložka a  malíř-
ka paní Magdaléna Kopecká miluje stromy, 
přírodu a jak sama závěrem píše „cílem mé 
knihy není vědecká publikace, ale přiblížit 
vám svět stromů, jejich život, kouzlo, jedi-
nečnost“.

Obec Chodouny s  místní knihovnou by 
ráda uspořádala besedu s paní Magdalénou 
Kopeckou. Pokud se nám podaří zprostřed-
kovat setkání, rádi vás uvidíme.

Božena Hubálková, knihovnice 
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JAK NA RODOKMEN ANEB PÁTRÁME PO PŘEDCÍCH
Dne 7. února se v zasedací místnosti obecního úřadu konala ve-

lice zajímavá beseda. Martina Ondrová připravila poutavou před-
nášku o tom, jak si může každý z nás začít sestavovat svůj rodo-
kmen. Téma genealogie je v poslední době velice oblíbené. Takže 
jsme přivítali praktické ukázky, jak na to. Zajímavá byla spousta 
grafů, fotografií, map i  starých úředních dokumentů. Dozvědě-
li jsme se hlavně, jaký má pátrání smysl, kde začít a kde hledat 
zdroje. Martina poukázala na řadu internetových platforem, kde se 
může člověk inspirovat. 

Dobré je také obrátit se po domluvě na některý z okresních či kraj-
ských archivů nebo na matriky.  Pokud se člověk dostane hlouběji do 
historie, dají se informace o našich předcích najít většinou v církev-
ních záznamech a kostelních účtech. Jak jsme se dozvěděli, mnoho 
také mohou vypovídat údaje na hřbitovních náhrobcích v místech, 
kde byli naši předci pochováni.

Martina Ondrová měla přednášku precizně připravenou a opravdu 
každého, kdo se besedy zúčastnil, velice zaujala. Děkujeme.    

 Marie Poláčková 
A SLOVO AUTORKY AKCE: 

Pátrat po předcích nebylo nikdy jednodušší. Když jsem začína-
la před dvaceti lety, byla to doba prvních digitálních fotoaparátů 
a o notebooku jsem si mohla nechat zdát. Práce stála na ručních 

výpiscích z matrik v archivu, a to jsem měla štěstí, že jsem začala 
s větví rodiny, která se dala dohledat v litoměřickém archivu, kousek 
od domova. Dnes jsou matriky a některé další archiválie digitalizo-
vané, přístupné odkudkoli a kdykoli. 

Pokud jste nikdy nezačali, ale chtěli byste, nejjednodušší cesta je 
sednout si s čistým papírem a udělat si základního „pavouka“ – jmé-
no a příjmení rodičů a prarodičů, jejich data a místa narození, sňat-
ku, případně úmrtí. Když dohledáte jejich rodné listy, najdete v nich 
i jméno a příjmení jejich rodičů, někdy i místo bydliště, poslouží i od-
dací listy. Jestli máte to štěstí a máte všechny údaje, pravděpodobně 
začnete s dalším pátráním v tzv. „mrtvé“ matrice“. 

To je matriční kniha, kde od posledního záznamu narození uply-
nulo 100 let, od posledního záznamu sňatku 75 let a od záznamu 
úmrtí 30 let. Tyto matriky jsou už digitalizované a jsou zpřístupněné 
na stránkách příslušného oblastního archivu. 

Pro představu – datum a místo narození prababičky (rok 1900, 
Praha) i jména jejích rodičů znám z několika pramenů (oddací list, 
náhrobky, vysvědčení), ale teprve nedávno byla příslušná matriční 
kniha zpřístupněna on-line na stránkách pražského archivu. Někdy 
můžete cenné informace najít na náhrobcích, parte, školních vy-
svědčeních, fotografiích. � Martina Ondrová 

Probouzení země:  Píseň flétny, první 
brázda a rituál jarní obnovy

Milí sousedé a čtenáři Zpravodaje,
jaro se nezadržitelně hlásí o  slovo. Pro 

někoho je to čas radosti z prvních hřejivých 
paprsků, pro jiného začátek období pilné 
práce. 

Pokud se však podíváme hlouběji do his-
torie, zjistíme, že jaro nebylo pro staré kul-
tury jen obdobím kalendářní změny, ale hlu-
bokým rituálem přechodu. V našem kempu 
v  Lounkách se i  letos snažíme naslouchat 
paralelám mezi tradiční slovanskou kulturou 
a životem jezdeckých indiánů z plání. Ač je 
dělí tisíce kilometrů, jejich přístup k probou-
zející se zemi byl v  jádru totožný – byla to 

úcta k životu a nezbytná fyzická příprava na 
sezónu hojnosti.

Pro naše slovanské předky bylo jaro 
neoddělitelně spjato s rituální čistotou a „vy-
metáním zimy“ z chalup. Nešlo jen o běžný 
úklid prachu, ale o zbavení se všeho starého 
a ustrnulého. Důležitým zvykem bylo rituální 
čištění studánek, aby se obnovila síla vody, 
a bílení zdí vápnem, které mělo hygienický 
i hluboký symbolický význam očisty domova 
před novým začátkem.

Indiáni Velkých plání přistupovali k jarní-
mu úklidu s podobnou vážností. Rozhodují-

cím okamžikem pro ně bylo „První hřmění“, 
které ohlašovaly hřímavé bytosti Wakinyan. 
Hrom byl signálem, že se země probudila ze 
zimního spánku. V tu chvíli se týpí otevřela 
dokořán, aby jarní vítr vyvětral kouř z bizo-
ních kůží. Starý popel z centrálního ohniště 
byl rituálně vynesen a nahrazen čistou zemí, 
čímž se obydlí připravilo na nový životní cy-
klus.

Ve slovanské lidové kultuře je jaro ča-
sem, kdy se otevírají srdce i příroda. Tento 
čas je korunován stavěním májek a uctívá-
ním plodnosti, kterou naši předkové pozoro-
vali u ptactva vracejícího se z teplých krajin. 

Martina Ondrová připravila poutavou přednáškuV zasedací místnosti obecního úřadu proběhla beseda
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Ptáci byli považováni za posly, kteří přinášejí životodárnou zprávu 
o  konci hladu a  tmy. Pozorování přírody bylo klíčem k pochopení 
rytmu roku.

U  indiánských kmenů mělo jarní dvoření svou specifickou po-
dobu spojenou se zvukem dřeva. Právě v tomto období mladí muži 
vyřezávali a používali flétnu lásky, nazývanou Siyotanka. Podobně 
jako naši předkové, i indiáni bedlivě sledovali jarní probouzení zvě-
ře. Návrat bizoních telat byl pro kmen největším příslibem přežití. 
Melodie flétny a nové přírůstky ve stádech byly pro obyvatele plání 
jasným důkazem, že svět je opět v rovnováze.

Z praktického pohledu Slovanů byla tato doba časem tvrdé prá-
ce a napínání sil. Naši předkové právě teď ostřili pluhy a připravovali 
veškeré hospodářské nářadí. Rituál „první brázdy“ byl posvátným 
aktem, který spojoval rolníka s půdou. Každý nástroj musel být po 
zimě zkontrolován a opraven, aby vydržel nápor nadcházejících mě-
síců na poli.

Pro obyvatele týpí znamenalo jaro také důkladnou revizi jejich 
mobilních domovů. Tyče na týpí, vyráběné z borovice, mohly pod 
tíhou zimního sněhu a mrazu zkřehnout nebo popraskat. Jaro bylo 
časem jejich kontroly, broušení a případné výměny. Ženy se věnova-
ly opravám kožených plášťů, sešívání trhlin zvířecími šlachami a ob-
nově malovaných motivů, které přes zimu vybledly. Byl to čas fyzické 
přípravy předtím, než se kmeny vydaly na letní lovy.

Tento koloběh obnovy prožíváme i u nás v Lounkách. Abychom 
ctili odkaz starých kultur a zajistili komfort pro naše hosty, zahájili 
jsme letošní jaro důkladnou revitalizaci. Máme radost, že se nám po-
dařilo renovovat vnitřní prostory sociálního zázemí, které jsou nyní 
připraveny na novou sezónu.

V těchto dnech se naše práce přesouvá ven do areálu. Stejně jako 
indiáni kontrolují své tyče a pláště, i my nyní čistíme plátna našich 
týpí, opravujeme dřevěné lavice a chystáme lehátka, aby bylo vše 
připraveno pro návštěvníky, kteří k nám zavítají za klidem a odpo-
činkem u řeky.

Závěrem bych vám všem, milí sousedé, chtěl popřát, aby pro vás 
letošní jaro nebylo jen časem práce na zahradách a polích, ale pře-
devším obdobím, kdy načerpáte novou sílu ze slunce a probouzející 
se země. Ať už budete naslouchat zpěvu ptáků na břehu Labe, nebo 
si jen tak vychutnávat první teplé paprsky, užijte si tento čas v klidu, 
zdraví a radosti.  � Za Teepee Camp Lounky, Jaroslav Hýl

Daniele Ondrové se podařilo vyfotografovat čápa, který přiletěl na pole naproti jejich 
domu. V Lounkách je to dost velká vzácnost. Že by někomu přinesl kluka? Vlastně ano, 
o jednom čerstvě narozeném víme – Evě Kozlové se v březnu narodil Petřík. Tak přeje-
me všechno nej, nej mamince i malému, hlavně pevné zdraví! 

Indiánské jaro - revize mobilních domovů

Honzík stále 
překvapuje

 Málokterá obec se může pochlubit 
tak dobře zásobeným obchodem jako 
je ten náš v Chodounech U Honzíka. 
Obchodů mu vinou déletrvající odstáv-
ky roudnického mostu hodně ubylo, 
ale místo aby svěsil hlavu a poddal se 
trápení, přemýšlí, jak ještě víc přilákat 
zákazníky a nabídnout jim něco nové-
ho. 

A  je to tady: navázal spolupráci 
s  jedním soukromým řeznictvím ve 
Středočeském kraji, které je známo 
ruční poctivou prací a  dobrotami ze 
zvěřiny. 

Takže, co vše si můžete U  Honzí-
ka nakoupit?  Čabajky – srnčí, dančí, 
kančí s  chilli nebo zvěřinovou mix. 
Dále mňamózní utopence ze zvěři-
nových špekáčků, jak klasické, tak 
i  pikantní. Fantastické paštiky ze 
zvěřiny (klasik, s  medem, s  jablky, 
se zeleným pepřem, s  medvědím 
česnekem. Kdo zvěřinu nemusí, tak 
může ochutnat hovězí čabajku, vep-
řový Fuet (98 procent masa), sušené 
bůčky a pečeně. 

Objednat si můžete i zavakuovanou 
zvěřinu. Už se vám sbíhají sliny? Vtom 
případě stačí jediné. Popadnout tašku 
a jít si nakoupit. 

Čáp navštívil Lounky
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Křížovka pro chytré hlavy
Vyluštili jste v minulém Zpravodaji správ-

ně křížovku? Pokud ano, tak vám vyšlo, že 
brontosaurus: „válcoval jim silnice.“ Autor-
ství té dnešní ještě patří Zdeňku Tomášovi, 
který si několik křížovek připravoval do zá-
soby, ale budeme moc rádi, když se v  řa-
dách obyvatel naší obce najde někdo, kdo 
by si rád vytváření křížovek pro Zpravodaj 
zkusil. Další číslo Zpravodaje vyjde v  čer-
venci, času dost na vaše rozhodování. 

Anglický dramatik G.B.Shaw proslul i jako 
autor stovek satirických a  zároveň prav-
divých výroků. Jeden z  nich se objevuje 
i  v  jeho snad nejznámější komedii Pygma-
lion. Tvrdí se v něm, „že zblízka nevypadá 
nic tak …“ a dokončení celé pravdy je už 
na vás, vážené čtenářky a čtenáři, jak úkol 
přichystal Zdeněk Tomáš. 

Vodorovně
1: letní hry, 3.část tajenky
2: avšak, německé sie v češtině, ultrafialové 
paprsky 
3: první a poslední hláska slova běloba, ini-
ciála slova tma 1. část tajenky  
4: SPZ Španělska, eidam, začátek slova ko-
meta, S foneticky
5: příjmení jednoho z louněckých organizá-
torů tábora lidu na Řípu 1.4.1869, pysk 
6: iniciály fotbalisty Aloise Musílka z  TJ 
Lounky – Chodouny v roce 1929, v židovské 
víře rituálně čisté jídlo, SPZ Uruguaye
7: německé zum je v češtině, křestní jméno 
Zajíčkové – Hermanové z Chodoun, chemic-
ká značka fosforu
8: olympijský národní institut, ypsilon, opak 
sudé

Svisle
1: naše největší řeka, 2.část tajenky

2: jméno zpěváka Ivan…konec křesťanské 
modlitby
3: doplň vhodné dvě hlásky …lí,…dník,…ml-
bába, domácky Kristýnka, SPZ Itálie
4: opak od, dámský účes v množném čísle
5: přitakání po slovensku, obávanou nemocí 
je černý…

6: nositel křestního jména má svátek 
23.7, značka elektronu, začátek názvu 
Nizozemí
7: O.Sekora:…Napipi,  samohláska slova 
erb, značka poloměru, povzdech
8: křestní jméno slavného Francouze Mon-
tanda, nenabroušená sekyrka je… 

Jaro v našich zahrádkách...
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Zprávy ze zeleného trávníku 
PŘÍPRAVA NA JARO A+B

Přípravné období fotba-
lového klubu Lounky–Cho-
douny se naplno rozběhlo 
začátkem února a  od prv-
ních tréninků je patrné, že 
hráči berou nadcházející 

jarní část sezóny velmi zodpovědně. Spo-
lečná příprava A i B týmu přináší nejen vyš-
ší intenzitu tréninků, ale také zdravou kon-
kurenci, která posouvá výkonnost celého 
kádru. Tréninkový plán je zaměřen na kom-
binaci kondiční připravenosti, práce s míčem 
a herních situací. Trenér René Andres klade 
důraz především na fyzickou připravenost, 
která bývá po zimní pauze klíčová, ale zá-
roveň se snaží co nejvíce zapojovat i herní 
prvky, aby si hráči rychle zvykli na zápasové 
tempo. Pravidelné tréninky na umělé trávě 
doplňují i  běžecké jednotky. Velkým zpest-
řením přípravy jsou přípravná utkání, která 
postupně prověří formu obou týmů. 

V  prvním zápase proti Zahořanům 
(pozn. 10.liga) dostali příležitost i mladí hrá-
či, kteří se uvedli ve velmi dobrém světle. 
Trenér mohl vyzkoušet různé herní varianty 
i nové posty. Výsledkem byla výhra 4:1, kdy 
po jedné brance vstřelili Ondřej Raab a Petr 
Feikl.

Druhé utkání proti Vědomicím nabídlo již 
kompaktnější výkon, na kterém bylo vidět po-
stupné sehrávání týmu. Ale proti soupeři hra-
jícímu vyšší soutěž to nestačilo. Výsledek 3:0 
pro domácí byl zasloužený, ale naše mužstvo 
přistoupilo k  utkání zodpovědně a  ukázalo 
snahu porvat se o nejlepší výsledek.

Generálkou na jarní část byl duel s Vehlo-
vicemi, kde byla co možná nejsilnější se-
stava. Travnatý povrch bohužel odpovídal 
devadesátým letům, a  tak taky vypadala 
předvedená hra od obou mančaftů. 

Začátek byl z naší strany vcelku povede-
ný, kdy jsme se dostali do dvoubrankového 
vedení, ale desetiminutová pasáž domácího 
mančaftu nás vrátila zpět na zem. Poločas 
3:2 pro domácí. O pauzu jsme si dovysvětlili, 
jak se chceme prezentovat a hra ve 2.polo-
čase byla o poznání lepší. Povedlo se nám 
utkání otočit, a tak generálka skončila vítěz-
ně 4:3. 

Cílem celého přípravného období není 
jen dobrý vstup do jarní části soutěže, ale 
především dlouhodobé udržení výkonnosti 
a herního projevu, na který se podařilo na-
vázat již v podzimní části. A tým bude chtít 
potvrdit své postavení v horní části tabulky 
a případně se ještě posunout výše. B tým se 
zaměří na stabilizaci výkonů a zlepšení vý-
sledkové konzistence. S blížícím se startem 
soutěží roste také očekávání fanoušků, kteří 
věrně podporují svůj klub. První jarní domá-
cí utkání bude ideální příležitostí, jak se po 
zimní pauze znovu sejít na hřišti a podpořit 
hráče v boji o další důležité body.

PŘÍPRAVA NA JARO MLÁDEŽ
Zatímco venku panovaly zimní podmínky, 

naše mládežnické kategorie rozhodně neza-
hálely. Zimní příprava probíhala naplno na-
příč všemi věkovými skupinami a bylo vidět, 
že chuť do fotbalu dětem rozhodně nechybí.

Ti nejmenší pravidelně zaplňovali tělocvič-
nu a každý trénink byl plný pohybu a prvních 
kontaktů s míčem. Nechyběl smích, nadšení 
ani radost z každého povedeného kopu.

U  mladší přípravky už bylo vidět, jak se 
hráči postupně posouvají. Tréninky byly za-
měřené na práci s  míčem, přihrávky i  jed-
noduché herní situace. Děti si zvykají na 
spolupráci v týmu a postupně získávají větší 
jistotu na hřišti.

Starší přípravka pro změnu chodila tréno-
vat do nedaleké Hoštky, kde příprava probí-
hala ve vysokém tempu. Kromě techniky se 
hráči věnovali i kondici, rychlosti a hernímu 
myšlení. V  přípravných utkáních bylo vidět 
zlepšení jak v individuálních dovednostech, 
tak v týmové spolupráci.

PLES 2026
9. ročník Sportovního plesu, který se ko-

nal 13. února, se i letos vydařil a potvrdil své 
pevné místo mezi významnými společen-
skými událostmi v obci. Kulturní dům zaplnili 
převážně hráči, funkcionáři a  jejich rodiny, 
které si přišly užít příjemný večer plný zá-
bavy. Nelze si však nevšimnout, že účast 
místních obyvatel zůstává v  posledních 
letech spíše nižší, než bychom si přáli. Do 
budoucna bychom rádi hledali cesty, jak tuto 

již tradiční akci ještě více přiblížit místním 
občanům a  znovu ji vnímat jako přirozené 
místo setkávání celé obce. Budeme vděční 
za jakékoliv podněty či zpětnou vazbu, které 
nám pomohou ples dále rozvíjet a  zatrak-
tivnit pro co nejširší okruh návštěvníků, aby 
nebyl vnímán jen jako „pro fotbalisty“.

K poslechu a tanci hrála živá hudba, která 
po celý večer udržovala skvělou atmosféru 
na parketu. Svůj taneční um nám předvedla 
dvojice z Taneční skupiny Radka Linky. Ne-
chyběla ani bohatá tombola, jež patří každo-
ročně k vrcholům večera. Velké poděkování 
patří sponzorům a  místním podnikatelům, 
díky nim si řada návštěvníků mohla odnést 
hodnotné ceny.

JUBILEUM VLASTIMILA CALTY
Významného životního jubilea se v těchto 

dnech dožívá Vlasta Calta, bývalý hráč AC 
Sparta Praha, který slaví krásných 70 let. 
Vlasta Calta patřil ve své době mezi pocti-
vé a spolehlivé fotbalisty, kteří na hřišti vždy 
nechávali maximum. Dres Sparty Prahy ob-
lékal s hrdostí a byl součástí klubu v obdo-
bí, kdy se kladl důraz nejen na výkonnost, 
ale i  na charakter hráče. Svým přístupem, 
pracovitostí a oddaností fotbalu si získal re-
spekt spoluhráčů i trenérů. 

K  jeho významnému jubileu přejeme 
Vlastovi Caltovi především pevné zdra-
ví, mnoho osobní pohody a  radosti ze 
života. Do dalších let pak spoustu elánu 
a spokojenosti v kruhu rodiny a přátel.

Michal Pátek 

První mistrák s týmem Sokol Bříza, výhra 7:3



14

Z P R AV O D A J  L O U N K Y A  C H O D O U N Y DUBEN 2026

Plán utkání všech družstev - podzim
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